

毛主席警卫员邢林芝去世

生前曾在中央警卫师工作7年,享年81岁

1月31日凌晨1时20分,山西水工机械厂原常务副厂长邢林芝同志,因患肺心病医治无效,在山西医科大学第一附属医院不幸逝世,享年81岁。

少年时代,邢林芝同志是一名优秀的儿童团长;1947年至1954年,作为一名曾经保卫毛主席和党中央的忠诚卫士,他曾荣获中央警卫师“特等模范个人”的光荣称号;1954年转业分配到山西省工作以后,他又以严于律己、宽以待人、胸襟坦荡、甘于吃亏、廉洁奉公等人格魅力而受到同事们的崇敬。

2月3日下午,在邢林芝同志遗体火化的前一天,记者采访了他的家人。

走上革命道路,14岁加入公安队

1928年5月25日,邢林芝同志出生于河北省大名县郭庄村一个普通农民家庭。

客观地说,邢林芝能够走上革命道路,主要是受了其父亲和叔叔的影响。

邢林芝少年时代,日本帝国主义发动了侵华战争。国难当头之际,中国共产党团结全国人民共同抵抗日寇侵略。因为父亲和叔叔都是革命人士,耳闻目睹间,朴素的爱国爱民思想很快在年幼的邢林芝的心底扎根,13岁就当上了家乡的儿童团团长。

14岁那年,邢林芝坚决要求入伍,成为河北省临漳县公安队战士。因为他体格健壮,身手不凡加之工作积极,勤于学习,很快成长为临漳县公安队副班长,多次被评为临漳县公安队“练兵模范”、“劳动模范”。

表现突出,保卫中央首长近8年

1947年,因政治思想可靠,工作表现突出,邢林芝被特选到中央警卫团保卫中央首长。

在保卫党中央和中央首长的岗位上,邢林芝先后任刘伯承警卫团特务连班长,朱德总司令警卫排副班长,中央警卫团内卫连副班长、班长,中央警卫师内卫营二连副排长、排长、连长、指导员等。期间,他参加并圆满完成了党的七届二中全会、全国政协第一次会议的安全保卫工作。

李幼时,山西省水务局离休干部,邢林芝的爱人。她说,1949年10月1日,原本定于上午举行的开国大典,因故推迟到下午三点举行。当时,执行警卫任务的邢林芝就站在天安门城楼西南角,距离毛主席大约20米处。

在中央警卫师工作的近8年时间里,邢林芝遵照“坚决服从命令听指挥”的工作理念,和战友一起多次圆满完成了特殊警卫任务,从未出过任何差错,保证了毛主席和中央其他首长的绝对安全。

确保主席休息,首创“土散鸟飞”驱鸟法

新中国成立初期,毛主席的工作非常忙。那时,毛主席工作有个特点:夜深人静之际是他专心工作之时,天亮后才抽空休息。如此一来,如何确保毛主席休息时间免受打扰,就成了摆在警卫员面前的一个现实问题。

针对这个问题,当时在毛主席身边做警卫工作的邢林芝,创造性地提出了上岗穿布鞋、“土散鸟飞”驱鸟



邢林芝老人于1月31日凌晨不幸病逝

法。所谓的上岗穿布鞋,就是要求所有警卫员在毛主席休息期间不穿统一发放的皮鞋,而全部穿布鞋上岗,确保走路时不发出声音;“土散鸟飞”驱鸟法就是要求所有警卫员上岗之前把湿土团成球状带在身上,如果毛主席院子里的榕树上落下鸟儿,警卫员就把土团抛出赶走,土团在空中散开后落地就不会产生噪音。

曾三下东北,护送毛主席访苏

在中央警卫师工作期间,邢林芝曾三下东北,护送毛主席赴苏联访问。

1949年10月,新中国刚刚成立,百废待兴。为使新生的革命政权能尽快在世界舞台上站稳脚跟,毛主席决定率代表团于1949年12月出访苏联,与斯大林就两党关心的问题交换意见,商讨和签订有关条约、协定等。

因为当时正值建国伊始,敌对势力还未完全肃清,所以毛主席的安全问题就成了重中之重。为保万无一失,周总理对毛主席出访的警卫工作亲自作了周密的安排部署。临行前,斯大林又电告:“保卫工作要做好,千万不要大意。”

有关纪实报道对毛主席首次出访苏联有这样的描述:“1949年12月6日,北京一场大雪装扮得银装素裹。毛主席身穿一身银灰色中山装,头戴呢帽,外罩一件大衣,在站台上神采奕奕地和送行的人员话别。上午8时,毛主席坐着新中国第一列代号为9002的专列驶出西直门火车站。列车吐着团团的白烟,在凛冽的朔风中风驰电掣般往北驶去。车头上悬挂着金色的中华人民共和国国徽,在阳光下闪耀着夺目的光辉。”列车上的警卫员中,就有年轻的邢林芝。

李幼时说,邢林芝在中央警卫师工作期间,毛主席先后三次乘专列前往苏联访问。每一次,邢林芝都要护送毛主席至满洲里,直到苏方专列接上毛主席为止。待到毛主席返回时,他和其他战友再护送毛主席回京。

46元钱,办了一场朴素婚礼

邢林芝和李幼时能走到一起,得益于邢林芝的老班长牵线搭桥。

李幼时说,认识邢林芝之前,她也在中央警卫师工作。当时,邢林芝的老班长已经是李幼时所在单位的司务长。经他牵线,两个人与1952年相识、相爱。

1954年4月,邢林芝和李幼时在北京市海淀区领取了结婚证。那时的婚礼,和今天没有任何可比性。李幼时说:“我们的新房,就是中央警卫师为我们腾出的一间单身宿

舍。两个人都穿着军装,照一张相、大家一起热闹一下就完了。”结婚的所有费用,李幼时至今都清楚地记得:人民币46块钱。

吃饭不规律,青年时代落下病根

警卫工作有其特殊的一面,吃饭不规律对警卫人员来说就是家常便饭。

李幼时向记者回忆,邢林芝在中央警卫师工作期间,吃饭经常是饥一顿、饱一顿的。工作忙时,没准哪一顿饭就吃不上;赶上饭点儿了就猛吃一顿。有时候,饥饿难耐的他一顿饭能吃八个馒头。因此,年纪轻轻的邢林芝就患上了胃病,经常需要打吗啡止痛。

转业到地方工作后,一心扑在各项工作上的邢林芝又患上了十二指肠溃疡,其后又被查出肝病,再往后又发展到肝硬化、肝腹水,进入老年又患上肺心病。但即便如此,他仍然数十年如一日地敬业工作,把毕生精力都献给了党和人民的事业。

扎根山西,放到哪里哪里亮

1954年,因为健康原因,邢林芝主动提出转业。李幼时回忆,当时中央警卫师师长、政委都出面挽留邢林芝,但他不愿因为自己的健康问题再给组织上添麻烦。同年,26岁的邢林芝带着爱人,和中央警卫师其他106名战友一起服从组织安排,全部前往山西工作。

初到山西,邢林芝被安排到山西省水利厅(山西省水利厅的前身)工作,任水利队副队长。他领受的第一项任务是办一个“水土保持培训班”。

军人出身的邢林芝,对培训班实施严格的军事化管理。来自全省的水利干部每天都须出早操,排队进课堂、回驻地,休息时间请假外出也是集体出,集体回。时任山西省副省长的刘开基看过培训班后非常感慨:“我长这么大,也当过民兵,但没见过这样的培训班。抓得紧,抓得好!”

1955年担任山西省下静游水库工程地质勘探队第一副主任兼党总支副书记,他被评为太原市复员建设军人社会主义建设积极分子;1958年汾河水库开工后历任供应处副处长、水泥厂厂长,他参加了世界上最大的水中填土大坝——汾河水库大坝的修建工程。从勘探、伐木、物资供应到创办水泥厂,从大坝施工到水库管理,都出色地完成了各项工作任务;1972年调省水利厅负责水保处工作,他经常深入基层,现场调研。当工作刚有起色时,组织上又调他任山西水工机械厂常务副厂长,他不讲任何条

件就前往上任。在厂里,他深入车间,接近群众,了解情况,寻找症结,解决问题,以焦裕禄为榜样,拖着病体大刀阔斧地开展生产,水工机械厂的工作很快就打开了局面,多次获得水利厅的表彰和嘉奖。

“对邢厂长的工作,我只能说他是放到哪里哪里亮。”山西水工机械厂干部这样说。

离而不休,再带一个先进党支部

1983年,同样因为健康原因,邢林芝提前离休。

虽说已经离休,但山西水工机械厂干部对他的评价是“离而不休”,为什么这么说呢?

“河北省大名县和我一起出去当兵的人共有9个,其中6个牺牲在战场上,剩下的3个人还有两个成了残疾人,就我一个全活人了,所以我很知足,理当为党和人民多做一点事情。”邢林芝离休后,继续担任山西水工机械厂老龄委主任和离休干部党支部书记。

担任老龄委主任和离休干部党支部书记以来,邢林芝经常组织老党员学习党的理论和方针、政策,关心全厂发展。如果遇到1998年南方洪涝灾害这样的天灾,不用任何人说,他肯定会第一时间和老伴带头捐款捐物。

除此之外,离休后的邢林芝还是一名化解邻里矛盾、协调邻里关系的热心人。有一次,山西水工机械厂一名老工人在走路时被同单位职工的小孩撞倒,导致骨折住院。此事发生后,居委会多次协调无果向他求助,邢林芝二话没说就登门做两家人的思想工作,最终圆满化解了两家矛盾。

“群众的眼睛是雪亮的,谁干了工作,谁干得好,大家心里都一清二楚。”山西水工机械厂职工说,因为邢林芝积极发挥余热,离休后他还多次被评为优秀共产党员、优秀党务工作者,离休干部党支部也曾被评为先进党支部。

主动让病房,至今让人难忘

无论在部队还是在地方,邢林芝的革命本色都没有丝毫改变。无论何时何处,哪怕是很小很小的一件事,别人也能一眼看出他身上的闪光点。

2007年1月,邢林芝的健康状况已是每况愈下。由于肺心病日趋严重,他住进了山西医科大学第一附属医院。离休前为副厅级干部的他,当时住的是单人病房。

同年1月24日,邢林芝住院治疗期间,医院来了一个重病老人。因为需要静养,这位老人不适宜住多人病房,但当时的单人病房已全部被患者住满。

左右为难的医护人员,只能硬着头皮和单人病房的病人及其家属商量,看有没有人愿意和后来的患者换一下病房。令医护人员没有想到的是,邢林芝听说此事后当即叫来医护人员,表示他愿意腾出单人病房。于是,在没有征得子女同意的前提下,他主动搬到了双人病房。

医护人员和后来患者的家属向他表示感谢时,邢林芝只说了一句话:“我是一名老党员,应该的!”

据《山西青年报》

一边献血一边结婚 新人在献血车上举行婚礼

瑞雪映照,彩花飞舞。2日下午3时许,湖北武昌鄂州量贩店前广场,两台无偿献血车被装扮一新,明亮的窗玻璃上贴着大红喜字,一对新人将在车上举行一场特殊而浪漫的婚礼。新郎叫谈双玲,26岁;新娘叫程雪珍,23岁。两人都

是鄂州市杜山镇杜山村人。礼花在空中绽放,两人走进献血室相拥而坐。车站工作人员开始帮这对新人抽血。他们一只胳膊放在献血台上,另一只手则紧紧握着对方的手。鲜血缓缓流出,新娘略显紧张,谈双玲忙亲吻新娘子的额头,“珍珍,还记得吗?你第一次吻我,就是在我献血时。”

两年前,谈双玲和程雪珍相识。交往中,程雪珍得知男友早在南京某部队服役期间,就开始献血帮助他人,退伍回乡后又成为湖北省红十字会志愿者服务队鄂州分队

的副会长。到目前为止,共献血9次,约5600毫升。男友的热心快肠、朴素无私深深打动了程雪珍的心。

去年6月14日,恰逢国际献血日,在男友的带动下,程雪珍第一次献血。3个月后,谈双玲向程雪珍求婚,两人决定在献血车上举行婚礼。

程雪珍说:“我有个想法,以后每年的结婚纪念日,我们都来献血。”谈双玲爽快地笑了:“就这么定了,等我老了,你可得搀着我来……”

据《楚天都市报》



用献血的方式见证爱情

救护车被困悬崖边 司机紧踩刹车3小时保住5条命

长达3个多小时的时间里,救护车司机冯中文一直死死踩住刹车不放,直至营救人员赶到现场。2日,湖北恩施州中心医院对冯中文等3人奖励10000元。

1月31日,恩施市沙地乡一名农民突患急症。下午2时许,恩施州120急救中心一辆救护车接病人回院。行至沙地与铺子房交界处的一上坡处时,救护车右后轮防滑链条突然断裂,车子停在半坡无法行驶。

就在两名医务人员准备下车推车时,车突然迅速向后滑行。司机冯中文反应迅速,一边刹车,一边尽力调整车身方向。但由于路面有深达10厘米的积雪,车子失控并侧滑至路边80多米深的悬崖边上。

车左右轮悬在悬崖外,右

前轮离地悬空,冯中文等5人被困在失衡的车厢里,一动也不敢动。车一旦失去平衡就会掉下悬崖,冯中文用脚死死踩着刹车不放,尽量保持车体平衡,并将这种姿势坚持了3个多小时。

当日下午3时许,恩施市崔坝镇交警、派出所等相关部门人员赶到现场,并调来吊车展开施救,当地一些农民也自发加入施救队伍中。受恶劣天气影响,施救工作十分艰难,救援人员最后用绳子拴住救护车,并通过吊车稳定了车身重心。

当日下午5时许,病人被第一个救出,并被等候多时的另一辆救护车安全送到医院,司机冯中文最后被救出。

据《楚天都市报》

唱卡拉OK想起前女友 男子酒后醋意大发捅死情敌

去歌厅唱歌,没想到一首歌让男子何某想起昔日恋人,趁其他人不注意时,何某借着酒劲到歌厅附近的烟摊找到前女友,因和前女友的现任男友发生口角,何某将其捅死。昨日,何某因故意伤害罪在重庆市五中院受审,同去唱歌的张某、秦某因窝藏罪同时被起诉。

何某是江津人,这两年一直在重庆打工,与在重庆的吴某有过短暂恋爱关系,后来吴某移情别恋,与何某分手后吴某与徐某确定了恋爱关系,并在南岸区开了一家烟摊。

去年5月12日晚,何某在几个朋友的邀约下南来南岸区某歌厅唱歌,因好久没有在一起了,大家点了几首

抒情歌曲,“我怎么会忘掉你……”唱着唱着,何某想起前女友吴某来,不禁眼角涌出了泪,趁大家不注意之机,何某来到歌厅附近吴某所在的烟摊。

“你没事来做啥子?已经分手了还来找她,是想找麻烦吗?”吴某现任男友徐某见到何某后不禁有些冒火。

“我们分手还不是因为你!”两人几句话后开始争吵,徐某情急之下便扇了何某一耳光,俩人随即扭打在一起,何某将徐某按在地上后掏出随身携带的刀一顿乱捅,致徐某当场死亡,何某见势不妙转身逃走,其朋友张某、秦某也跟着离开了现场。

据《重庆青年报》

公告

新华社江苏分社新闻信息中心将于近期撤销,凡与公司有债权债务的当事人(法人、组织或个人)在见报刊公告90天内与本公司联系。

电话:84783341(孙三元)